

母亲的爱是世间最无私、最柔情的,孩子对母亲的爱也是最简单纯粹的。5月10日,今年的母亲节如期而至,大小孩子们都用他们独有的方式向母亲表达出自己内心的感恩之情。或是向母亲献上一束康乃馨、为她绘制一幅画,或是干脆陪母亲吃喝玩乐去,或是仅仅帮母亲做家务,或是只能打个电话遥送祝福。虽然方式各不相同,但每一种祝福方式,都一样让母亲深深感动。

他们趁节日大声喊出“爱”

母亲节 最好的礼物是陪伴

本报记者 赵清华

参加亲子活动 让母亲笑出声来

“妈妈一直为我辛苦,是时候为妈妈做点事情了……”一句母亲节宣传标语,道出了很多孩子的心声。记者采访中了解到,为了让孩子有机会表达对母亲的感激,懂得尽善尽孝,很多中小学校以及少年宫特意在母亲节当天举办了一系列母亲节专题活动。

“虽然现在孩子思想已经比较开放了,但孩子与父母面对面地真实表达感情还是比较少的。”日照市少年宫书画中心部长杨剑波向记者介绍,5月10日,他们少年宫举办了第八届母亲节感恩活动,到场的400余名小朋友通过亲自动手为妈妈制作蛋糕、手链等物品,向母亲表达感恩之情。

他告诉记者,其实孩子们参与到大规模的亲子活动时,在浓郁的氛围感染下,他们会很自然地流露出藏在内心深处的感情。“记得我们举办第五届

母亲节感恩活动时下了一场小雨。”杨剑波回忆道,活动进行中妈妈们纷纷为孩子撑着伞,自己却浑身湿透了,但听着主持人温情的解说,看着孩子们精心绘制的画,很多妈妈都感动得流出眼泪。

“前七届的母亲节活动均是以母亲现场写生为主题。”杨剑波告诉记者,在主持人的解说和提示下,孩子开始近距离地观察妈妈,通过仔细观察妈妈的眼睛、鼻子、嘴巴到发型以及衣服,来画出自己的“最美妈妈”。“绘画过程中,孩子与妈妈一直在沟通,并为妈妈的衣服、发型提出自己的建议……”

母亲对孩子的爱都是沉默无私的。在看到孩子为她们做一些小事,母亲们却能开心得像个孩子。翻看日照市少年宫书画中心的视频影像资料,有一张照片是一个年轻妈妈侧脸跟别人打招呼,而蹲坐在对面的儿子手里紧握着一朵康乃馨,悄悄地看着妈妈。第二张照片是回过头的妈妈惊喜地咧开了嘴,伸出手去接儿子“呈上”的康乃馨,对面的儿子已经大笑起来。只是看着照片,却似乎能听到他们的笑声。

其实,每次参与母亲节活动的家长不仅有妈妈,还有些是爸爸或者爷爷奶奶、姥姥姥爷。杨剑波解释说,这其中有些是因为母亲工作忙没有时间参加,有些是父母离异,由其他家长代替参

加,让孩子通过参与活动得到爱的教育。

让母亲做回女王 吃喝玩乐尽情嗨

“母亲节,估计给妈妈带回家一个女朋友,会是她老人家最开心的事情吧!”32岁的张云扬,现在于济南某教育培训机构工作。他作为家里最小的一个孩子,一直是爸妈手心里的宝。但是个人问题仍然没有解决,他的父母一直很着急。“我现在就是一天到晚地托人给我介绍对象,唉!缘分未到我也没办法啊!”张云扬哭笑不得地说。

其实,除了个人问题没解决,张云扬还真算得上是一个让人省心的“好孩子”。从幼儿园时得“好孩子”奖状,到小学“三好学生”奖状,初中、高中直到大学,研究生他的学习成绩一直是名列前茅,找工作也很顺利,生活中也很体贴家人,这一直是让父母引以为傲的事情。“没找着女朋友,还有一个原因就是我把更多的时间放在我的事业和家人身上!”张云扬说,就拿今年母亲节说,他就策划了很久,效果也很令人满意。

每年母亲节都会给母亲带来惊喜的张云扬,还是利用了惯用的伎俩,在母亲节前几天便和母亲打报告:“妈,这周末公司有组织的活动,估计没时间回家了,不用等我了……”但是,周天早上五点钟便悄悄地拧开了母亲的房门,把准备好的莲子八宝粥、花生酱、窝头等爱心早餐放在餐桌上,留下一张便条:“女王陛下!您的御膳小臣已经准备好了,可能量有点大,足以施舍给您的臣子张大人,祝您用餐愉快。”然后,他又悄悄地带上门,回房间睡了。

虽然没有留姓名,但看到早餐和纸条后,母亲便知道一定是小儿子回来了,她也能想象得到这个母亲节惊喜不仅如此。儿子竟然穿上了小礼服,并且让母亲也穿上他送的深红色连衣裙,去公园散步,美容院做美容,去星巴克喝咖啡,去KTV唱《知心爱人》……一路上,他一会儿一句“女王,你挽着我呀!”,一口一个“亲爱的!”喊得母亲一

直在笑,张云扬和母亲更像一对忘年恋的情侣。他笑着说他就是妈妈的小情人!最后,美好的二人世界在一场酷炫电影《速度与激情7》中结束。“妈妈,真的很开心。”张云扬说,虽然爸爸一个人在家有点郁闷,但是他已经提前告诉老爸:父亲节,同样有惊喜。

一起做家务

陪伴是最好的报答

“我妈妈一直生活在农村,年纪也大了,对于母亲节并没有多少概念。”在临沂市某县级残疾人联合会工作的李善娟说,上大学时,她跟其他同学一样,在母亲节这天给母亲打祝福电话,年迈的母亲总会笑着说,“什么节不节的,哪来这么多节啊!”

今年本想把妈妈出游的李善娟,在母亲节前一天来到青岛,却愣是哪儿也没去成,只是乖乖地帮妈妈干了两天家务活。“她看我大老远来的,也想带我出去玩,但是她太忙了,根本走不开。”李善娟说,从青岛火车站下车后,去妈妈住的地方花了将近两个小时,路很远也很偏僻,终于到达目的地,她却看着妈妈辛苦地干活,也便打消了出游的心思。

“就像妈妈说的,什么节不节的,饭还得吃,活还得干!”李善娟笑着说,反正,是陪妈妈来的,所以能帮她多干些活,让母亲能够轻松一些也就够了。

“其实,我感觉对于妈妈最好的报答就是陪伴。”其实,她的童年是灰色的,家庭贫困、父亲早逝,被迫退学、意外伤残,在一连串的不幸下,她与母亲和哥哥相依为命,也正是妈妈和哥哥才是支撑她活下来的勇气。虽然身体上有一些残缺,但是她的生活完全可以自理,甚至生活得比常人更为井井有条。所以,她对于亲情有着深刻的体会。

链接

外国人怎么过母亲节? 同样的爱, 不一样的节

本报记者 赵清华 综合整理

母亲节最早出现在希腊,现代意义上的母亲节起源于美国,是每年五月的第二个星期日。目前,世界上已有43个国家设立母亲节。但是,在这个母亲专属的节日里,每个国家的庆祝时间和庆祝方式都各不相同。

美国:每年五月的第二个星期日是母亲节。对于许多普通美国人而言,鲜花乃是母亲节的“标配”。届时,亲戚、朋友、单亲家庭、离婚家庭等都会热情洋溢地庆祝这一跨越种族、文化、宗教界限的共同节日。

加拿大:每年五月的第二个星期日为母亲节。在这天,家庭成员除向母亲送礼物外,还要做各种让母亲欢喜事情,以表示敬爱之情。

韩国:韩国的母亲节和父亲节是同一天五月八日,这一天被称为“父母节”。在父母节前夕,各商场针对老人的礼物非常畅销,尤其是用于给老人补身体的红参产品特别受欢迎。

印度:每年4月5日是印度的母亲节。这一天,凡是生了孩子的妈妈都要穿上五彩缤纷的纱丽,戴上精美的首饰,来到公共场所尽情娱乐,以显示做母亲的女性风采。

泰国:每年的8月12日是泰国的母亲节。节日期间,全国最有意义的活动是“评选优秀母亲”,然后,成千上万的女儿手持洁白的茉莉花作为“母亲之花”敬献给母亲,以表达感激之情。

瑞士:每年的1月1日至4日为“妇女掌权日”。在这四天里,家庭一切大权由妇女掌管,男人甘愿听从摆布,以示对妇女的尊重。

法国:每年5月29日是法国的母亲节。这天,各地的妈妈都怀着喜悦的心情接受孩子的美好祝愿。法国首次庆祝母亲节是1928年,当时的法国总统为此颁布了一项法令:母亲节是国家的正式节日。

希腊:每年的1月8日是英诺克莱西亚镇的“妇女接管日”。这一天,妇女接管镇上的领导权,而男人们则代替她们待在家里干家务活。在希腊,每年逢除夕的第二天,为“主妇休息日”,妇女们丢下家务,尽情吃喝玩乐。

英国:英国的母亲节在每年的四旬斋的第四个星期天,传统上称为Mothering Sunday,现在又叫母亲节。人们在这一天回家探视双亲,并致礼表示敬意。此外,有许多的穷人必须在有钱人家当佣工,而被迫离家寄宿在主人家里,在这一天,主人会放他们假,并鼓励他们返家与妈妈团聚。

